

HIREK.

Komoly játék.

SZEGED, szeptember 22.

Tegnap a színházban voltunk, fényes nappal, a színpadon, ahol különben világos délen is jótékony félhomály borong. A díszletek álmosan hevertek a sarokban, az egész színpad olyan volt, mint valami nagy, üres hombár, a zsinórpadlás magasságai-ból, egy tenyérnyi helyen, a derűs szeptemberi ég egy kis foltja mosolygott le. Azután csöngettek és a színpad egyszerre megtelt népséggel, katonasággal, urakkal, l. J. gyekkel, egy egész kis társadalom zsongott, zsongott a zordon vasfüggöny árnyékában.

Akik estéinként mint hercegek és kispapok, grófok és szegénylegények, bíborosok és sirások, tévedt nők és királykisasszonyok mutatkoznak, most civilben jelentkeznek és a fix-fizetés vagy a konzorcium ügyében döntenek. Megkezdődik az „ülés”. A sugó is ott van közöttük, most mindenki azt a szerepet játssza, amit akar. Egy öreg kórta sötétlen mered maga elé, mint valami békétlen a Bánk bán második felvonásában. Egy ifju kardalós nő harisnyát kötöget, szendén, háziasan, mint ahogy Margit fon a Faustban. Az egyik komikus úgy ül egy hokedli szélén, fejét kezeibe temetve, mint Marius Karthago romjain. A lírai szerelmes sóskiflüt eszik, ábrándosan, elmélázva, egyedül támaszkodva egy nagy díszlethez, amely erdőt ábrázol és nagy B jelzéssel van ellátva.

Az igazgató beszél, kimért, széles gesztusokkal, erős arcjátékkal, háttal a nézőtérnek. Szavaira a csoportok hullámzanak, hol összeborulnak, hol szétváltnak, néha néha kórusban felelnek, mintha egy Reinhardt-tanítvány rendezné őket. Mert alapjában véve itt mindenki játszik egy kicsit, most is, a félhomályos nappali színen, a leeresztett függöny mögött.

A vér nem válik vízzé és a színész soha sem tagadja meg magát. És ahogy elnézem és elhallgatom őket, eszembe jutnak az élet komédiáit, mind, valahányan, akik itt a föld színén szerepet játszanak, ágdünk, statisztálunk vagy vezetőszerepet viszünk és a halál végszavára lelépünk a deszkákról — négy deszka közé.

— **Horthy kormányzó egészséges.** A M. T. I. jelenti: A Kormányzó ur néhány napig lázas meghülésel egyengékedett. Ma vett értesülés szerint azonban a Kormányzó ur már teljesen jól érzi magát és megszokott munkáját ma reggel ismét megkezdte.

— **Nem jön Szegedre a közlelélezési miniszter.** Eördögh Virgil, a gabonakormánybiztosi kirendeltség szegedi osztályának vezetője ma Budapestre utazik. Utazása, értesülésünk szerint, azzal van összefüggésben, hogy Vass közlelélezési miniszter Szegedre való leutazásának tervét közbejött akadályok miatt elhalasztotta. Eördögh Virgil utjának tehát informatív jellege van, mert ez alkalommal tudtukkal meg fogja magyarázni a miniszternek, hogy a Szeged város részére kiutalt 42 vagon havi lisztkontingens nem alkalmas arra, hogy a szükségleteket kielégítse.

— **Vértesy Gyulát felmentették.** Dr. Vértesy Gyulát, az ismert író, aki ellen tavaly egy vers miatt, mely állítólag igaztalan hangulatu volt, marasztaló ítéletet hoztak, a veszprémi törvényszék a pör újrafelvételé alkal-mából felmentette.

— **Wilson, a történetíró.** A Pesti Hirlap-nak jelentik Frankfurtból: A Frankfurter Zeitung jelenti Newyorkból, hogy Wilson elnök márciusban való lemondása után meg fogja írni Amerika háborús részvételének diplomáciai történetét. A nagy mű megírására már megtette az elő-készületeket.

Párisi levél.

— Deschanel nem bolond. —

SZEGED, szeptember 22.
(Saját tudósítónktól.)

A levelet tulajdonképen mi írjuk, mert sokáig kellene várnunk, míg ideérkezne, a legfényesebb, legkényelműbb és legkacérabb városból. Egy I. I. nevű fiatalemberrel volt alkalmunk ma reggel beszélgetést folytatnunk, ki néhány nappal ezelőtt még Páris körutait róttá, hogy Szeged részére árucikkeket hozhasson. Ez a fiatalember ugyan-csak ismerős lehet a párisi viszonyokkal, mert hisz ott született, miután szülei még a kilencvenes évek idájén Párisba mentek szerencsét próbálni, ahonnan 1915-ben tértek vissza Szegedre.

A magunkfajta igénytelen halandó, ki legfeljebb Ady és más költőink sóvárgó soraiból, vagy a magyar piktorok képeiből ismeri a mesé-várost, még ennyi háborús esztendő-k után is szívesen hall Párisról. A hírek nagyrészt lesújtók: az uti-költség, hogy mást ne mondjunk, 30 ezer korona, oda és vissza, a mi szegény valutaviszonyaink mellett. Hogy az áraknál maradjunk, melyek csak a magyar koronára való át-számításnál tűnnek fájdalmasan magasaknak: 5—8 frank egy ebéd vagy vacsora. Egy öltözet készen vett férfi ruha ára 250—500 frankig terjed, a cipő ára 40—150 frank, férfi ing 50—60 frank és így tovább. A párisi nép, a korzó szépeit leszámítva, azonban jóval egyszerűbben öltözködik a pestiekénél. A munkás-ság egyre több teret hódít Franciaországban és mint valami halálos kórtól, rettegnék az esetleg bekövetkezendő bolsevizmustól. A munkások

— **Lovasbandérium a főispáni installáción.** A 25-én történő főispáni installáció fényét lesz hivatva emelni az a lovasbandérium, melynek szervezését Pottyondy Miklós városi rendőrkapitány látja el. A bandérium 60—80 lovasból fog állani, kik az alsó- és felsőtanyaiakból, valamint a szegedi lakosságból kerülnek ki. A lovasok ez alkalommal lehetőleg egyforma és egyszerű magyar ruhában lesznek és a városháza és a rókusai templomig terjedő Kossuth Lajos-sugáru-ti utvonalon fognak felvonulni.

— **Megbeszélés — paprika-ügyben.** Dr. Szarvas Ferenc és Mihók Ernő a gyógy- és ipari növények forgalmi irodájának képviselőiben, valamint Grencser Béla királyi fővegyész a földmívelésügyi minisztérium megbízásából szombaton Szegedre érkeznek, hogy vasárnap a polgármester jelenlétében a paprika-malmosokkal és kikészítőkkel megbeszélést tartanak.

— **Jócsák Kálmán bűnügye.** Az újvidéki munkásbiztosító pénztár igazgatóját, Jócsák Kálmánt a Károlyi-kormány 1918 december havában kinevezte Csongrád vármegye kormánybiztosává, majd a proletárdiktatura idején a földmívelésügyi népbiztos terméskiosztási felügyelővé nevezte ki. Ezekből a megbízataiból kifolyólag három és félmillió korona elsikkasztásának gyanúja miatt letartóztatták a volt kormánybiztosot.

szállodákban laknak, mert nagy a lakáshiány Párisban, viszont a foglalkozásuk a fővároshoz köti őket. Néhol mámorosan járnak a napi munka után az utcákat és körutakat, de a józan elem leinti őket, hogy: mit énekelnek győzedelmi dalt, hiszen a német a háboru tulajdonképeni győztese, nem ők. Mint békében, most is sok a német Párisban és bántódás nélkül beszélhetnek hangosan anyanyelvükön. A párisi mozik a miénkhez hasonló tárgyú filmeket játszanak. Egy Grandais nevű híres párisi színész legutóbb autószerencsétlenségnek esett áldozatul. A kávéházakban és mulatóhelyeken többnyire éjfél után 1 órakor van záróra, de az utcákon tovább folyik az utánczhatatlan és egyedülálló párisi élet.

Rendkívül érdekesnek tartjuk megemlíteni, hogy Párisban másként vélekednek a köztársasági elnök személyéről és a betegségről. E szerint Deschanel nem bolond, mint azt a lapok általánosságban és hivatalosan közlik. A betegségről szóló részletes híradások a francia fifika és diplomácia konyháinak desszertjei. Az elnök nem akarja az óriási felelősséget tovább viselni, melyet a mai francia politika reá ró és lemondását azzal dekorálják, hogy agybetegnek kiáltják ki. A francia lapok hangot is adtak ily értelemben kétségeiknek, mig nem felsőbb utasításra egyöntetűen beletörődtek abba, hogy Deschanel agybeteg.

Nincs hát mit irigyelnünk a franciáktól. Ugy látszik, hogy még nincsenek túl a fekete levesen.

A nyomozás során kiderült azonban, hogy egymillió koronát meghaladó készpénzt és egyéb értékpapirkészletet a csendőrkerületi parancsnokság a budapesti Általános Hitelbanknál föltalált s Jócsák ezen összeg fölött egyáltalán nem rendelkezett; 2,459.825 korona 70 fillér szentesi adóhivatali készpénzkészletet pedig az elrablás veszélye elől megmentendő, a szentesi adóhivatal Jócsák Kálmán rendeletére átszállította a csongrádi adóhivatalba, amely az egész összeget hiány nélkül átvette és bevételte. Ezt a súlyos vádat ezek alapján a királyi ügyészség elejtette s a nyomozást megszüntette. A nyomozás folyamán fölmerült gyanúok alapján a királyi ügyészség többrendbeli izgatás, zsarolás és sikkasztás büntette miatt vádindítványt adott be a volt kormánybiztos ellen. Ennek alapján a szegedi királyi törvényszéknek kommunista-bűnügyekben eljáró ötös tanácsa Markovich Iván kir. ítélőtáblai bíró elnöklete alatt szeptember 24-én kezdi meg Szentesen a vármegyeház nagytermében a főtárgyalást, amely előreláthatólag 5—6 napig fog tartani. A vádhatóságot dr. Hubay László kir. ügyész, a védelmet dr. Balassa Armin ügyvéd képviseli.

x Legjobb ottománok és disz-párnák Balogh kárpitosnál, Kossuth Lajos-sugáru 6. Telefon 1203.

— **Az idei szüret.** Mint értesülünk, az idei bortermés minőségileg az 1918. évi terméshez hasonlóan igen jó lesz. Mennyiségileg azonban rossz lesz a termés, mert a sok esőzés következtében legtöbb helyen egész fürtök mentek veszendőbe. A termelők véleménye szerint tehát, ha kevés is lesz a bor, de legalább jó és erős lesz.

— **A szegedi Ébredő Magyarok gazdasági és szociális akciói.** A szegedi Ébredő Magyarok elhatározták, hogy egyesületük tagjait olcsóbb közlelézési cikkekhez igyekeznek juttatni. Gazdasági és szociális akciókat indítanak tervük megvalósítása érdekében és erőteljes közlelépésekkel igyekeznek tagjaik nehéz helyzetét segíteni. Ezidőszent nagyobb mennyiségű tűzifa vételére van kilátásuk s ha ez sikerülni fog, úgy 80 koronás fához fogják tagjaikat juttatni. Fűtőszén vételéről is folytak tárgyalások, melynek 75 korona lenne a mázsánkénti ára. Mindkét ár csak fele a más beszerzési áraknak. A liszt előállítására és kenyér beszerzésére is nagy gondot fordítanak, úgy, hogy a kenyér kilónkénti ára 8 korona lesz. Hogy minél kevesebb fát kelljen fogyasztaniuk, denaturált szeszt is be fognak szerezni, melynek 15 korona lesz a literenkénti ára. Minden jel arra vall, hogy az akció sikere nem marad el.

— **Kirabolták a vasuti vendéglőt.** A városszerte ismert Dávid Sándort, a vasuti vendéglő tulajdonosát kellemetlen meglepetés érte tegnap délután. Valami dolga akadt a raktárban és amikor szétnézett az ott lerakott holmik között, észrevette, hogy nagyobb értékű italmékek, szervizek és különböző berendezési tárgyak hiányzanak. A rendőrségi nyomozás kiderítette, hogy a raktárt a Dávid cukrásza, Bodánovics Bogdán és két kiskoru fiu fosztogatta már hosszabb idő óta. Az utóbbi napokban annyira szemérmetlenül megdézsmálta a raktárt a házi tolvajdszövetkezet, hogy a hiány azonnal feltűnt a tulajdonosnak és ez okozta a díszes társaság vesztét. Az okozott kár körülbelül 100 ezer korona, aminek tekintélyes része azonban megtérült a betörőknél talált holmik értékében. A tettesek ellen folyik az eljárás.

— **Kormányzóértésért — egy évi fogház.** Klonkai István iparos ez év február havában a Kormányos-utca 40 számú ház udvarán Horthy Miklós kormányzót szidalmazta. Ezért letartóztatták s megindult ellene az eljárás. Ma délelőtt tárgyalta ügyét Markovich táblabíró elnöklésével a szegedi királyi törvényszék gyorsított eljárás alapján s a lefolytatott bizonyítási eljárás után Klonkait kormányzóértés és becsületsértés miatt 1 évi fogházra ítélte.

— **A menekültek részére el akarják rekvirálni a Feketesas-szállodát.** Utóbbi időben nagyon megcsappant az idegenforgalom és ennek következtében a szállodák, kevés kivétellel, pangznak, üresen állanak a szobák. Ezzel szemben Szegeden még most is sok menekült család tengődik vagonlakásokban, kitéve az időjárás szépségének, küzdve ezer nyomorúsággal, betegséggel. A menekültügyi hivatal most azzal a tervvel foglalkozik, hogy egyes kisebb szállodákban, amelyek ugyanis üresen állanak, menekült családokat helyezzen el. Tekintettel arra, hogy a különben is rossz hírű Feketesas-szállóban átutazó idegen vendég ritkán akad és kevésbé erkölcsös célokra használják ott a szobákat, a hivatal megtette a kellő lépéseket aziránt, hogy tisztességes menekült családoknak utalják ki a szálloda vendégszobáit, ami hasznára lesz a menekülteknek és a közlelézésnek egyaránt. Ezt a tervet minden tisztességesen gondolkodó ember melegen üdvözölhet. A magunk részéről csak azt fűzzük hozzá, hogy a többi zugszállókat is mielőbb sorra kell venni.

REITER IZSÓ Vevő állandóan zab, árpa, tengeri, köles és babra. 225
liszt- és terményüzlete Ajánlja az összes takarmánycikkeket, u. m. kukorica, kukoricadara, árpadara és zabot kicsinyben-nagyban, szolid áron.
Bocskay-utca 4. szám.

Megérkeztek nadrágot 980 kor. öltönyt 2850—3500 K felöltöt 2300 koronáért
prima minőségű őszi divatszöve- a legújabb divat szerint készítik. GEIGNER
teim, melyekből a legjobb kivitelben LIPÓT férfiszabó Korona-utca 15. sz. 162